

## РАЗВИВАЮЩИЕСЯ СТРАНЫ В МИРОВОЙ ЭКОНОМИКЕ: ОСНОВНЫЕ ПРИЗНАКИ

*А. О. Кушина, студентка группы 10503221 ФММП БНТУ,  
научный руководитель – канд. экон. наук, доцент П. П. Артемьев*

*Резюме – в современном мире экономический и социальный уровень страны сильно влияет на доходы населения, а также проблемы социальной справедливости и равенства.*

*Summary – in the modern world the economic and social level of the country greatly affects the income of the population as well as the problems of social justice and equality.*

**Введение.** Мировая экономика включает в себя экономически развитые страны, страны с переходной экономикой и развивающиеся страны. Каждый тип стран вносит свой вклад в мировую экономику, а также взаимодействует друг с другом.

**Основная часть.** Развивающиеся страны – это группа государств, которые сталкиваются с серьезными проблемами в своем социально-экономическом развитии. Такие страны имеют более низкую жизненную планку по сравнению с развитыми странами, но они имеют огромный потенциал для роста и развития. Они предоставляют отличную возможность для инвесторов, так как могут использовать низкие затраты на производство для получения прибыли.

Развивающиеся страны могут вести сотрудничество в международном масштабе в области науки, техники, что положительно влияет на мировую экономику. Но такие страны отстают в разных областях: в сфере образования, здравоохранения, инфраструктуры. Они имеют низкий уровень ВВП на душу населения, недостаток доступа к современным технологиям, зачастую являются политически нестабильными, а также нередко страдают от неэффективного управления.

Развитыми странами обычно считаются США, Канада, Франция, Великобритания, Германия, Корея, Австралия, Новая Зеландия и некоторые другие страны Западной Европы. Развивающимися странами является большинство стран Африки, Азии и Латинской Америки, а также некоторые страны Восточной Европы и Ближнего Востока. Однако стоит отметить, что граница между развитыми и развивающимися странами не является четкой, и существуют страны, которые находятся в переходном состоянии и могут быть отнесены к обеим категориям [1]. Они также часто сталкиваются с такими проблемами, как неравенство, бедность, безработица, а также недостаток доступа к базовым услугам.

В данном контексте Всемирный банк является международной финансовой организацией, задача которой состоит в поддержке экономического и социального развития в странах мира. Он предоставляет финансовые

ресурсы: кредиты, гранты, техническую помощь и консультации. Эти средства используются для развития инфраструктуры, поддержки малого и среднего бизнеса, стимулирования экономического роста, улучшения образования, здравоохранения.

Также развивающиеся страны могут связываться с Международным валютным фондом (МВФ) для получения помощи в финансовой сфере [2]. Эта помощь может быть в форме кредитов, консультаций по макроэкономической политике, технической помощи и обучения. Кроме того, развивающиеся страны могут обратиться к МВФ, если у них возникают проблемы, такие как дефицит бюджета, увеличение внешнего долга, недостаточные валютные резервы. МВФ может выдать кредиты под определенные условия, связанные с проведением макроэкономических реформ, которые предполагают сокращение расходов и реформирование экономики, оказание технической помощи в области экономической политики, финансового регулирования и управления [1; 3].

Для того, чтобы развивающиеся страны смогли стать развитыми, необходимо выполнить следующие действия: обеспечить доступ к образованию и здравоохранению для всех граждан; улучшить инфраструктуру; привлечь иностранные инвестиции для того, чтобы это способствовало развитию экономики. Тем самым возможно увеличить число рабочих мест; создать благоприятные условия для бизнеса (сделать более доступными условия для регистрации компании, улучшить бизнес-среду, укрепить право собственности и снизить уровень коррупции), что позволит привлечь больше инвестиций; обеспечить борьбу с социальным неравенством, защиту экологической инфраструктуры.

**Заключение.** В целом можно сделать вывод о том, что развивающиеся страны сталкиваются с большим количеством проблем, по сравнению с развитыми странами. Тем не менее они являются важным элементом в мировой экономике и могут оказывать заметное влияние на своих торговых партнеров и глобальную экономическую политику.

#### ЛИТЕРАТУРА:

1. Артемьев, П. П. Международный опыт оказания государственного содействия экспортерам промышленной продукции: теоретико-методологические основы и практика реализации / П. П. Артемьев. – Минск : Право и экономика, 2019. – 308 с.
2. Киреев, А. П. Международная экономика. В 2-х ч. – Ч. 1. Международная макроэкономика: движение товаров и факторов производства / А. П. Киреев. – М. : Международные отношения, 2006. – 416 с.
3. Развивающиеся страны. Закономерности, тенденции, перспективы / Р. М. Аваков [и др.]. – М. : Мысль, 1974 – 463 с.